

“呼死你”为何成了“打不死的小强”?

文/新华社记者 吴剑锋 唐 弢

通过恶意呼叫影响受害者正常通信,从而实施打击报复、敲诈勒索、强买强卖、非法追债等违法犯罪行为——“呼死你”软件令人深恶痛绝。近期,工信部开展专项行动,全面清理互联网上“呼死你”等软件相关销售推广信息。

记者调查发现,禁令之下,在一些社交和电商平台上,“呼死你”软件地下交易仍很活跃,只不过改头换面更新为“云呼”“要债神器”等名称。一些不法分子甚至在信息发布平台上直接发布“呼死你”软件加盟信息,以培养更多卖家。

公然发布加盟信息

所谓“呼死你”,是指利用通讯费用低廉的网络电话作为呼叫平台,进行信息轰炸的软件。使用“呼死你”,可以短时间内拨出多条电话,让对方始终处于占线状态。

今年以来,广东、安徽

等地警方查获了多个制造和贩卖“呼死你”的团伙,其中两个犯罪团伙对全国434万余个号码实施了12亿余次恶意呼叫。

11月初,工信部公布《关于推进综合整治骚扰电话专项行动的工作方案》,要求各相关互联网企业包括信息发布、电商、应用软件分发和社交平台,全面清理“呼死你”等软件相关销售推广信息,让相关信息“发不出、搜不到、用不了”。

记者调查发现,目前,不少网站已经对“呼死你”搜索结果不予展现,然而,部分软件改头换面,以“云呼”“要债神器”等名称依然活跃在社交和电商平台上。

在百度贴吧,记者搜索关键词“云呼”,随即出现“66云呼”“云呼破解”等多个贴吧,这些贴吧的关注人数大多在100-400之间,内部成员交流活跃,话题基本围绕软件的推广进行。不少卖家在贴吧上发布个人联系方式。

在淘宝网上,记者输入“电话要债”等词后查看搜索结果,发现部分“呼死你”软件以直通车广告的形式出现,其标题描述往往十分直接,包括“疯狂云呼加Q”“炸机找我”等。还有不少商家将商品描述改为“一直打电话”“私人订制复仇”等。

除了推广和售卖信息外,一些“呼死你”软件甚至在信息发布平台上直接发布加盟信息,以培养更多卖家。在58同城上,记者看到一条标题为“每天可呼叫拨打四千通电话的呼死你云系统”的加盟信息,项目简介里直接表示全国招聘代理。此外,在微商加盟网等网站上,记者同样发现一些“呼死你”软件相关加盟信息。

代理商一天赚300元

禁令之下为何仍有商家顶风作案?一名淘宝店主表示,淘宝直通车广告内容发布,只是设置了各类违禁

关键词,商品广告只要不使用这些词汇就可以发布,这给了许多不法商家可乘之机。“呼死你”这类软件的用户一般目的明确,商家只需设置一些方便被搜索到的关键词,例如“云呼”“要债”等,就会被用户搜到。

该店主表示,这类店铺一旦被发现或举报,往往会遭受下架或封店的处罚。因此,为逃避打击,一些店铺并不直接在淘宝上售卖“呼死你”软件,而是将有需求的客户引流至其他社交平台。淘宝上多位“呼死你”卖家的回复证实了该说法,这些卖家往往只将“加Q详聊”等作为默认回复。

而部分加盟信息发布平台的审核更为“宽松”。记者尝试在微商加盟网上发布一条标题为“呼死你加盟”的信息,在无任何审核的情况下信息被发出。随后,有买家通过预留的联系方式与记者联系。

记者以加盟为由咨询了多名代理商,均称销售

“呼死你”是一门利润颇丰的生意。

一位代理商告诉记者,缴纳200元加盟费,就可以35元的进货价拿到市价为65元的软件月卡。另一代理开出的条件则更为“诱人”,在免加盟费的前提下,一张市价为120元的永久卡进货价只需20元。

一些代理商表示,“呼死你”软件市场需求旺盛,很多人买来报复骗子、恶评买家或拖欠货款者。“不缺买的客户。”一位代理商告诉记者,他有44个代理,做得稳定的一天赚300元没有问题,做两单就回本了。多个代理还表示,买卖该软件不存在货物积压风险,“卖出去多少就拿多少货”。

平台应构建禁售联盟

中国信息安全研究院副院长左晓栋表示,各平台可借鉴电商打假模式,构建“呼死你”禁售联盟,实现防控数据的联盟间共

享,从而掐断其售卖线路。

浙江省社会学学会会长杨建华表示,监管部门应持续加大监管力度,责令平台严查相关软件和设备的搜索、售卖渠道,同时电信运营商要加强监管,及时切断“呼死你”的呼出线路。

浙江凯旺律师事务所律师蔡湘南认为,利用信息网络,设立用于实施诈骗、传授犯罪方法、制作或者销售违禁物品、管制物品等违法犯罪活动的网站、通讯群组的,依照刑法第二百八十七条规定,将构成非法利用信息网络罪。他表示,除了出售“呼死你”涉嫌违法外,还应通过完善立法,进一步明确购买者所应承担的法律责任。

“很多人对于使用网络违法产品没有概念。”福建重宇合众律师事务所律师涂崇禹说,应在一些电商、加盟平台上重点做普法宣传,让社会大众意识到使用“呼死你”所需承担的法律风险。

中国人寿千万捐赠助力乌兰察布脱贫攻坚

12月25日,中国人寿慈善基金会与内蒙古自治区乌兰察布市察右后旗大六号镇签订扶贫捐赠协议。中国人寿捐赠投入155028万元,助力乌兰察布大六号镇脱贫攻坚。

乌兰察布市委副书记、统战部部长韩军,市委常委副市长郭菁,察右后旗党委书记纪全富,副书记、旗长高永斌,大六号镇党委书记李琪峰,中国人寿保险股份有限公司党委书记、总裁苏恒轩,中国人寿慈善基金会副理事长徐海峰,中国人寿保险股份有限公司业务总监、内蒙古分公司总经理李有俊出席了当天的活动。

苏恒轩在活动致辞中指出,打赢脱贫攻坚战是党中央和国务院做出的重大战略部署,是当前头号民生工程。保险业本身是一个扶危济困的行业,直接面向最广大的人民群众。中国人寿将不折不扣地把党中央、国务院的各项扶贫要求落到实处,在银保监会的领导下,冲锋在前,真正做到扶贫帮困送温暖,真心实意解民忧。

中国人寿前期经过反复研究和调研,制定了详细的扶贫方案,按照帮扶项目资金和举措向深度贫困地区和人口倾斜的原则,将通过村容村貌整治、改善医疗设施、保险健康扶贫、农产品上线销售等方式,加快推进帮扶举措落地实施。中国人寿此次共计捐赠155028万元,包含村容村貌整治资金、医疗设施资金和保险保障资金,将惠及大六号镇的



64个自然村,7038户,17775人,其中建档贫困户674户,1445人。

整治村容村貌,改善群众生活环境

针对大六号镇9个重点自然村的村容村貌整治,中国人寿捐赠资金1224.63万元,按照国检要求,拆除破旧土房、围墙,硬化村内道路,对部分房屋进行修整等。通过开展环境整治工作,使各村的村容村貌

实现较大改观,营造卫生、整洁、有序的人居环境,建设美丽宜居乡村,提高群众的幸福感。

完善医疗设施,提高群众健康水平

为提升群众健康水平,解决群众看病难问题,中国人寿向大六号镇卫生院捐赠201万元,用于购置DR+防护、彩超标配仪、五分类血球分析仪、心电图机等医

疗设备,切实提高大六号镇的医疗卫生水平。待医疗基础设施完备后,卫生院将每年为建档立卡贫困人口提供一次免费体检,帮助他们早发现、早诊断、早治疗,减少治病消费,改善贫困家庭的健康生活品质。

提供保险保障,缓解群众看病压力

为有效提高大六号镇5455名

常住村民的健康保障水平,更好地发挥商业保险防贫减贫的功能与价值,防止群众“因病致贫”“因病返贫”的现象,通过此次保险捐赠,全镇常住居民将获得一份一年期团体重大疾病保障。全镇建档立卡贫困户和非建档立卡贫困户还将分别获得对应程度的保险保障。此外,为弥补大六号镇在实际扶贫工作中非建档立卡户与建档立卡户存在的保障差距,科学统筹各类人群的保障水平,全镇4010名非建档立卡人员将获得一份一年期团体意外及团体补充医疗保险,保障涉及意外伤害、意外伤残和住院补充医疗。针对2018年1-9月份已经罹患重大疾病的10名群众,每人可一次性获得3万元的捐赠资助,资金合计30万元。通过保险资金的捐赠投入,将切实有效减少大六号镇低收入家庭因病、因意外致贫返贫的现象。

多年来,中国人寿积极承担社会责任,把关注民生、重视民生、保障民生、改善民生作为公司经营发展的重要目标和神圣职责。公司着力打造民生保障的安全屏障,与国家共建与脱贫攻坚相适应的保险服务机制,发挥保险业在提升社会治理水平方面的作用,为助力国家顺利打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会贡献力量。

文/首席记者 张弓长